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С дәрумені қосылған «Фруктовит» мұз карамелі
тағамға биологиялық белсенді қоспаның қолданылуы жөніндегі

НҰСҚАУЛЫҚ

Құрамы: қант, сірне, аскорбин қышқылы, лимон қышқылы, жалбыз майы, иістендіргіш, бояғыш.
Қасиеттері: Аскорбин қышқылы жасушаішілік коллагеннің түзілуі үшін, тіс, сүйек құрылымының және қылтамырлар қабырғаларының берік болу үшін қажет. Құрамына диенольді топ кіретін аскорбин қышқылының қалпына келтіру қасиеттері бар. Бұл оның тотығу-тотықсыздану  үдерістеріне, тирозин метаболизіміне, фолий қышқылының фолиник қышқылына айналуына, көмірсулар метаболизіміне, липидтер мен ақуыздардың синтезіне, темір метаболизіміне, жасушалық тыныс алу үдерістеріне қатысуына байланысты. В1, В2, А, Е витаминдеріне, фолий қышқылына, пантотен қышқылына қажеттілікті төмендетеді, организімнің жұқпаларға төзімділіктің қалыптасуына ықпал етеді; темірдің редуцирленген түрінде деполануына ықпал ете отырып, темір абсорбциясын жақсартады. Антиоксиданттық қасиеттерге ие. Организмде синтезделмейтін аскорбин қышқылының тағамда жеткіліксіз болуы С авитаминозының немесе гиповитаминозының дамуына ықпал етеді.
Қолданылу аясы: Келесі жағдайларда қолданылады:
- жоғары физикалық және ақыл-ой жүктемесі, шамадан тыс шаршау жағдайында;

- ауыр аурулардан кейінгі сауығу кезеңінде;

- С витаминінің жоғары қажеттілігін қамтамасыз етуде;
- қыс мезгілінде, жұқпа ауруларының даму қаупі жоғары болғанда.
100 г өнімнің тағамдық құндылығы: ақуыздар – 0 г, майлар – 0 г, көмірсулар – 85 г.
100 г өнімнің энергетикалық құндылығы: 340ккал/1445 кДж.
Қолдануға болмайтын жағдайлар: Компоненттерге жоғары сезімталдықта, қант диабетінде. Жүктілік және лактация кезінде сақтықпен қолдану. Қолданар алдында дәрігермен кеңесу қажет.
Қолдану тәсілдері: Ішке қабылдау керек. Ересектер тәулігіне 2-3 рет 1 карамельден; балаларға 3 жастан бастап күніне 1 рет 1 карамельден. Курс узақтығы  жеке тағайындалады.Бір карамельде 0,020 г С дәрумені бар.
Шығарылу түрі: «Қораз» түріндегі салмағы 13 г карамель.
Сақталу шарттары: Құрғақ жерде, жарықтан қорғалған жерде, 25ºС-ден аспайтын температурада және 75% аспайтын салыстырмалы ылғалдықта сақтау керек.
Сақтау мерзімі: өндірілген мерзімнен бастап 2 жылға дейін. 
Жарамдылық мерзімі өткеннен кейін қолдануға  болмайды.
Босатылу шарттары: рецептісіз.
Тағамға биологиялық белсенді қоспа. Дәрілік зат болып табылмайды.
Өндіруші және тұтынушылардан өнім сапасы туралы түскен шағымдарды қабылдайтын ұйым: «Султан» ЖШС, Алматы обл., Талғар ауд., Еркін ауылы, Б.Момышұлы к-сі, 5.
Тел./факс (727) 305-48-80/-65, 304-98-32
Электронды пошта:  toosultan@list.ru
