ББК 
Жолжелкен және андыз қосылған шәрбат 

Сипаттамасы: Өзіне тән иісі, тәтті дәмі бар сарғыш-қоңырдан қара-қоңыр түске дейінгі, бірыңғай, қоюлау сұйықтық. Шәрбатты сақтау мезгілінде сапасына және жарамдылығына әсер етпейтін тұнба түзілуі мүмкін.

Құрамы: қант шәрбаты, аңдыздың тарам тамырлары  мен тамырларының   құрғақ сығындысы, жолжелкен жапырағының құрғақ сығындысы, аскорбин қышқылы,  калий сорбаты (консервант) бар.

Қасиеттері
Аскорбин қышқылы қоршаған ортаның  қауіпті әсеріне қарсыластықты жоғарылатады, жалпы жағдайды, тәбетті жақсартады, препараттын басқада компоненттерінің әсерін көбейтеді.
Аңдыз тамырларының құрамында сесквитерпенды лактондар, полисахаридтер, органикалық қышқылдардың болуына байланысты қақырық түсіретін, қабынуға қарсы, антисептикалық, фунгицидтық, жара жазғыш, гипотензивты әсерлері бар.
Жолжелкеннің қолданыстағы негізгі заттары иридоидты гликозидтер (аукубин, катапол), фенолкарбон қышқылдары (хлорогенді қышқыл) және олардың гликозидтері (вербаскозид), сапониндері, флавоноидтері, таниндері.Осы заттардың арқасында сопақ жапырақты жолжелкен қабынуға қарсы,  секретоликалық, түйілуге қарсы және бактерияға қарсы қасиеттерге ие, қақырықты сұйылтады. Жолжелкен сығындысының құрамына кіретін шырыштар респираторлық жол жоғарғы бөліктерінің шырышты қабықтарында қорғаныш қабатын түзеді, сол арқылы жөтел шақыратын тітіркендіргіштерге кедергі жасайды.

Қолданылуы 
Асқа арналған биологиялық белсенді үстеме – полисахаридтердін көзі, сесквитерпенді лактондар (алантолактон, изолактон, дигидроизоланталактон, дигидроланталактон, азулен), органикалық қышқылдардың, қосымша аскорбин қышқылы көзі ретінде ұсынылады.

Тамақ құндылығы 
Энергетикалық құндылығы, ккал/кДж 269/1128
ақуыздар 0.4 %
майлар 0 %
көмірсулар 67.0 %
аскорбин қышқылы 0.3 %

Қолдануға болмайтын жағдайлар

· препараттың  құрамдас бөліктеріне  жоғары сезімталдықта
·  қант диабеті
· жүктілік, лактация қезеңі  

 Қолдану тәсілдері 

Шәрбатты тамақтанарға дейін 30 минут бұрын тағайындайды.
14 жастан асқан балаларға және ересектерге тәулігіне 3 рет 1 ас қасық шәрбаттан қолдану керек.  
Құтының ішіндегісін әр қолданар алдында шайқау керек

Шығарылу түрі 
Қоңыр түсті шыныдан жасалған құтыда  100 мл- дан, қолданылуы жөніндегі нұсқаулықпен бірге картон қорапқа салынған. 

Сақтау шарттары 
Құрғақ, жарықтан қорғалған жерде, жақсылап жабылған ыдыста,  +25оС-ден аспайтын температурада сақтау керек және 75 % аспайтын салыстырмалы ылғалдықта сақтау керек. Шәрбатты сақтау мезгілінде тұнба түзілуі мүмкін. 

Сақтау мерзімі
2 жыл. 
 
Таратылу шарттары:  дәріхана жүйесі арқылы
Босатылу шарттары:  рецептісіз

Өндіруші және тұтынушылардан өнімнің (тауардың) сапасы жөнінде шағымдарды қабылдайтын ұйымның мекенжайы:

«Султан» ЖШС, Алматы облысы, Талғар ауданы, Еркін ауылы,
 Б. Момышұлы көшесі, 5.  
Тел./факс (727) 305-48-56/-65, 304-98-32.
toosultan@list.ru
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